

内部资料 注意保存

河南职业技术学院

工作简报

精神文明建设专刊第3期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2020年2月6日

- 我校采取多项举措积极应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情
- 我校启用人脸识别系统加强疫情防控工作
- 学校召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作专题党委会
- 我校党员的“硬核”担当让党旗飘扬在疫情防控一线

我校采取多项举措积极应对 新型冠状病毒感染的肺炎疫情

当前，新型冠状病毒感染的肺炎疫情进入防控关键期，为保障我校全体师生员工的身体健康和生命安全，学校将此次疫情防控工作作为当前最重要的一项工作来抓，认真贯彻落实习近平总书记对疫情防控工作的重要指示精神和省、市有关疫情防控工作

方面的重大部署，坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策。校党委及时召开疫情防控专项工作会议，研究部署各项防控工作，校党委书记李四清、院长李桂贞靠前指挥，统筹协调，分别到防控一线检查指导学校疫情防控工作，切实做到守土有责、守土尽责，全面加强疫情防控工作，多措并举确保校园公共卫生安全。

一是加强防控工作的组织领导。学校成立新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组，由学院党委书记李四清、院长李桂贞担任组长，领导班子成员担任成员，靠前指挥，挺在防控工作第一线。学校疫情防控工作领导小组积极配合龙子湖街道办事处，对学校在职及退休教职工、家属等逐户开展全方位信息排查，学校各部门严格执行防控信息“日报告”和“零报告”制度，严控疫情，构筑牢固防线。

二是开展防控知识宣传教育。学校通过微博、微信公众号、贴吧、班级群等新媒体阵地实时更新疫情防控知识，发布《假期学习生活提示》、《致全体学生的一封信》、《致全体教职工和家属的一封信》《致全体师生的倡议书》等内容，积极进行疫情防控知识教育和舆情正面引导，并号召广大党员干部充分发挥模范带头作用，积极参与到学校的防控排查和宣传工作中。2月1日起，学校开通了应对疫情的网络心理辅导服务，通过QQ和网络邮箱等形式，帮助师生理性认识疫情，缓解因疫情而紧张的情绪。

三是加强门卫管理，实施校园交通管制。学校对校园实行封

闭管理，严格控制外来人员及车辆进入校园，对进出校园的教职工及家属开展体温检测和登记。对生活园区实行刷卡进入，无卡不得入内。此外，学校运用科技手段，自1月30日起启用“今日校园”APP疫情自诊打卡功能，运用大数据准确掌握师生中的确诊病例、疑似病例、发热情况等数据，确保统计数据权威可靠。在南大门，组织安装人脸识别系统，于2月1日起，开始利用科技手段筛查外来人员入校情况。

四是做好消毒消杀和后勤服务保障工作。学校加强对校园环境卫生的整治，在各楼宇内张贴疫情防控温馨提醒，每天对生活园区电梯、各单元楼梯楼道等公共区域进行卫生消毒。针对校区各经营商户，发出通知，严禁提前返校营业，协调郑州颐和医院为教职工提供定点医疗服务，校园药店、蔬菜店为教职工提供生活必需品，为疫情防控期间教职工各项需求提供有力保障。组织人员对居家观察人员进行贴心服务，通过电话、微信等提供防疫指导和生活帮助，为他们及80岁以上出行不便的老人免费配送了蔬菜等生活物资。

目前，学校疫情防控工作正在有序推进，各项防控措施严格落实。下一步，学校防控办将在学校的坚强领导下，加强与上级业务部门的联系沟通，落实落细各项防控措施，科学防控，为打赢这场疫情防控阻击战贡献力量。

（后勤处供稿）

我校启用人脸识别系统加强疫情防控工作

为进一步做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，2月2日起，我校利用智能化疫情防控手段建立人脸识别通道，对3000余名教职工和家属进行了人像信息采集工作，识别系统现已进入试运行阶段。

为提高疫情防控手段的智能化，学校新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组紧急协调购置了人脸识别系统，利用三天时间完成了系统的采购、安装、人像采集、数据处理、联机调试等工作。

人脸识别通道系统的建立，将进一步加强学校新型冠状病毒感染的疫情的防控筛查工作。系统正式运行后，所有进入校园人员必须通过人脸识别系统识别方可进入，可有效监督外来人员的特别是提高对疫区归来人员的甄别能力，确保校园防控工作上一个新台阶。同时也对正在居家隔离人员进行监督，严防私自外出，严格管控人员的出入。

(后勤处供稿)

学校召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作专题党委会

2月3日上午，学校召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作专题党委会，贯彻习近平总书记作出的重要讲话指示精神，

落实中共中央、国务院相关会议精神及省委、省政府和省教育厅工作部署，听取学校近期疫情防控工作情况汇报，研究分析疫情防控形势，安排部署下一步防控工作。会议由校党委书记李四清主持，校党委全体成员、疫情防控工作领导小组办公室主要成员参加会议。

会上，李四清领学了习近平总书记关于防控新型冠状病毒感染肺炎疫情工作的重要指示和中央、省委相关会议精神，传达了省人社厅、省教育厅近期系列工作要求和工作安排。院长李桂贞领学了《中共河南省委办公厅河南省人民政府办公厅关于印发河南省机关学校企事业单位加强新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指南的通知》，对全力做好日常防护工作进行了重点强调，并提出了具体要求。副院长、疫情防控工作领导小组办公室主任田华对学校近期疫情防控工作进行总结汇报，并对下一步工作进行部署。当前，学校疫情防控工作有序顺利，校园内无确诊病例或疑似病例。李四清对学校的防控工作给予了充分肯定，对学校干部职工，特别是一线防控人员冲锋在先、坚守岗位的敬业奉献精神给予了高度赞扬。

李四清要求，全校上下一是要深入学习，坚定不移把党中央各项决策部署落到实处。学校领导要带头学习，并结合自己分管工作，全面动员，全面部署，加强统筹调度，及时解决问题；二是要科学研判，优化学校防控工作实施方案；三是要强化教育，加强对防控信息舆论的正面引导；四是要严管严控，运用科学方

式方法优化校园管理；五是要全面消杀，做好疫情防控期间的保障工作；六是要党员带头，充分发挥基层党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用；七是要化责任意识，坚定取得防控工作的必胜信心。

李四清强调，全校师生特别是党员干部要进一步提高站位，坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话、重要指示精神和党中央、国务院决策部署，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务，切实增强做好疫情防控工作的责任感和使命感，按照省委、省政府“十个坚决到位”要求，落细落实各项防控措施，做好学校疫情防控工作。同时，全校上下要形成合力、科学防控、精准施策、坚定信心、众志成城，坚决打赢疫情防控工作阻击战。

（党政办供稿）

我校党员的“硬核”担当让党旗飘扬在 疫情防控一线

疫情就是命令，防控就是责任。在学校党委的号召下，学校 16 个基层党组织积极动员，广大党员干部主动报名参加学校疫情防控和排查工作，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，让党旗高高飘扬在疫情防控一线。

为切实把思想和行动统一到习近平总书记和李克强总理的

批示指示上来，统一到省委省政府的决策部署上来，把疫情防控工作作为当前压倒一切的重要政治任务落到实处，学校党委号召全体党员积极志愿参与到学校疫情防控工作当中去。党员志愿服务行动的倡议发出后，2月3日至4日，先后有10多名党员主动到组织部报到，自愿参与疫情防控排查工作。一个支部就是一座堡垒，一名党员就是一面旗帜，在他们行动的感召下，更多党员主动要求参与疫情防控工作。2月5日，根据疫情防控工作要求，16个基层党总支和直属党支部，分别组织党员志愿者每天早8点到晚8点在南大门设置的“党员志愿先锋岗”上，每班2名党员志愿者轮流值班。

党员志愿者们主动亮出身份，他们自备口罩，身着红色马甲，佩戴“党员志愿者”袖章，配备体温计、医用酒精、小喇叭等，他们同安保及疫情防控一线工作人员一起，严格执行疫情防控的各项规定，承担起进校园人员和车辆验证登记、对返郑人员进行初步排查及测量体温、处置突发情况等职责，主动担当起疫情防控的责任和使命，筑牢校园疫情防控第一道防线。党员志愿者的主动充分体现了我校党员“危难之时我是党员我先行”的党性修养，用实际行动诠释“全心全意为人民服务”的宗旨，践行“不忘初心、牢记使命”主题教育的成果，真正做到了让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

（防控办供稿）

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

(本期共印发 55 份)